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Optimal steuern und visualisieren
Touch Panel Android/Windows jeweils in zwei Größen 
Gebäudesystemtechnik bietet zahlreiche Vorzüge. Richtig aus-schöpfen kann man die vielen Funktionen allerdings erst mit der passenden Anzeige- und Bedienzentrale. Hierfür wurde jetzt der Touch Panel Android in 7 und 10 Zoll sowie der Touch Panel Windows in 10 und 16 Zoll entwickelt. Beide sind bestens geeignet zur Visualisierung von Berker domovea oder Berker IP Control.
Das kapazitive Touch-Display im 16:9 Format eignet sich optimal für die zentrale Steuerung und Visualisierung der Gebäudesystemtechnik. Erhältlich sind Varianten mit einem integrierten Windows- (PC) oder einem Android-Betriebssystem. Über einen lokalen Server, wie z. B. dem domovea Server, der die Verbindung zum KNX-System herstellt, werden Bedienfunktionen und Anlagenzustände via Ethernet auf das Touch Panel übertragen. So werden dem Nutzer konfigurierte Funktionen, Messwerte und Daten angezeigt.
Vielfältige Steuerungsmöglichkeiten

Über einen Client unter Windows oder externe Anwendungen (Apps) im Android-Launcher können auf diese Weise zahlreiche Funktionen gesteuert und Anlagezustände abgefragt werden. Beispielsweise kann der Nutzer das Licht schalten und Dimmen, Behänge bzw. Jalousien steuern, Temperatur- und Verbrauchswerte ablesen oder E-Mails lesen und versenden. Durch die Einbindung eines Internet-Radios oder den Anschluss von externen Speichermedien können Audio-Dateien wiedergegeben werden.
Möglich ist auch die Integration von Türkommunikations-Anlagen (beispielsweise von Elcom). Hierfür stehen Applikationen (für Android Touch Panel) und iCom-Modul zur Integration von Türkommuni-kationsfunktionen in den Hager domovea Client oder den Elcom VideoFON Client zur Verfügung.
Kapazitive Komfort-Bildschirme

Die Bedienung erfolgt auf dem kapazitiven TFT Touch Display durch einfache Berührung mit den Fingern, Sliden oder Wischen (Multi-Touch-Display). Ein Helligkeitssensor sorgt für die automatische Bildschirm-Beleuchtung. Mikrofon und Lautsprecher sind mit einer Echounterdrückung ausgestattet. Die Geräte arbeiten geräuschlos dank langlebiger Konvektionskühlung ohne Lüfter. Die Windows-Variante verfügt über eine vorinstallierte Sperrfunktion (Touch-Blocker) für das problemlose Reinigen der Bedienoberfläche. 

Die 7 bzw. 10 Zoll Android-Variante hat einen Gigabit Ethernet-Anschluss RJ45, LAN/PoE. Die 10 bzw. 16 Zoll Windows-Variante verfügt über einen Gigabit Ethernet-Anschluss RJ45, LAN2. Der Steckplatz ist der SD-Card mit Firmware und Betriebssystem vorbehalten. Eine Anschlussklemme für den Anschluss der Hilfsspannung (je nach Gerät zwischen 18 – 48 V DC) ist vorgesehen. Ein USB-Anschluss für externe Speichermedien befindet sich an der Geräteoberseite.
Für Einbau und komfortable Bedienung empfiehlt sich eine Montagehöhe von 150 cm. Dafür gibt es zwei unterschiedliche Unterputz-Gehäuse-Typen. So lassen sich die kompakten Touch Panel entweder wandbündig oder mit einem Zentimeter Überstand des Rahmens montieren. Ab einer Panelgröße von 10 Zoll sollte der Einbau waagerecht vorgenommen werden. 
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