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Schöner, klüger, vielseitiger 
 
[bookmark: _GoBack]Die neue KNX-Sensorik von Berker

Komplett überarbeitet hat Berker sein Tastsensor-Angebot. Die neue KNX-Tastsensorik bietet für jeden Anspruch die passende Lösung. Die Palette der intelligenten und gleichzeitig formschönen Neuheiten reicht dabei vom KNX Taster mit Busankoppler über einen KNX Tastsensor (1fach bis 4fach) mit RGB-Status-LEDs sowie einen KNX Temperaturregler wahlweise mit Raumcontroller bis hin zum multifunktionalen KNX Touch Control, der kleinen Schaltzentrale fürs Haus.

Die innovativen Tastsensoren präsentiert Berker in seinen bekannten Designlinien und mit schlüssigen Installationsvorteilen. Dank eines guten Preis-Leistungsverhältnisses ist die neue KNX-Sensorik für eine Vielzahl von Projekten attraktiv. Mit einem bisher auf dem Markt einzigartigen Bedienkonzept, das Wischen und Drücken bedienfreundlich miteinander kombiniert, sticht der KNX Temperaturregler mit Raumcontroller hervor.

Intelligenz und Understatement

Der KNX Taster mit Busankoppler sieht aus wie ein Schalter, aber dank integriertem Busankoppler und Temperaturfühler denkt und fühlt er mit. Das Einstiegsmodell in die KNX-Welt, das wahlweise auch als 2-fach Variante mit zwei Wippen angeboten wird, eignet sich hervorragend für preissensible KNX-Installationen im Objektgeschäft. In Kombination mit unseren KNX-Aktoren kann der Taster seine Stärken besonders gut entfalten.
So schlicht die KNX Taster von außen erscheinen, so schlau sind sie innen: Über den integrierten Busankoppler werden sie einfach mit dem hauseigenen KNX-System verbunden. Jede Wippe verfügt über eine Status-LED, die gleichzeitig als Orientierungslicht dient. Mehrwert gegenüber marktüblichen KNX-Tastern bietet ein integrierter Temperaturfühler. Er misst die Temperatur an Ort und Stelle und leitet die Daten auf den KNX-Bus, wo sie durch entsprechende Geräte angezeigt oder geregelt werden können.

Einladung zum Sehen, Hören und Fühlen

Mit den KNX Tastsensoren (1fach bis 4fach) geht es für die Kunden eine Komfortstufe höher. Alle Tastsensoren sind modular aufgebaut: Ein UP-Einsatz dient als intelligenter Busankoppler (BCU-Bus Controller Unit), ein aufsteckbares Sensorfeld als attraktive Bedienoberfläche. Bei den neuen Sensortasten wurden dimmbare und farblich veränderbare RGB-LEDs hinterlegt, die u. a. als Orientierungslicht dienen.  An die BCU lässt sich neben dem integrierten Temperaturfühler im Tastsensor ein externer  Temperaturfühler anschließen. Beide Temperaturdaten werden über die Busleitung übertragen und können separat ausgewertet werden.
Für die Tastsensoren gibt es über alle Designlinien nur eine Applikation, in der die Konfigurationen 1fach bis 4fach parametriert werden können. Ein in die BCU integrierter Buzzer summt deutlich, wenn man ihn über die ETS ansteuert. Das macht die Lokalisierung leichter und beschleunigt die Inbetriebnahme.

Innovativer Bedienkomfort auf kleinstem Raum

Die KNX Temperaturregler mit bzw. ohne Raumcontroller haben ein innovatives Bedienkonzept: Durch Wischen und Drücken lassen sich zahlreiche Gebäudefunktionen abrufen. Unter dem 1,93” TFT-Farbdisplay befindet sich eine Tastfläche, die kapazitive (berührungssensitive) mit mechanischen (drucksensiblen) Bedienoptionen kombiniert. Diese bisher einmalige Wisch- und Tastfunktion ermöglicht neuen Bedienkomfort auf kleinstem Raum. Der KNX-Raumcontroller regelt nicht nur die Raumtemperatur, sondern auf Wunsch auch die Lüftung und mehr. Es stehen bis zu 9 vielseitig parametrierbare Seiten zur Verfügung. Außerdem integriert: eine Präzisionsuhr mit 4 h-Gangreserve sowie 9 Sprachen. 

Intelligenter Alleskönner

KNX Touch Control kombiniert Flatscreen-Optik mit Touchpad-Haptik. Das Gerät bietet eine Fülle von Steuerungsfunktionen bei überschaubarem Programmieraufwand. Zur Verfügung stehen bis zu 10 Seiten, die aus 37 vordefinierten Layouts konfiguriert werden können. Sobald sich der Nutzer nähert, aktiviert ein Näherungssensor das hochauflösende 3,5‘‘ TFT-Touchdisplay. Dabei wird die Displaybeleuchtung über einen Helligkeitssensor automatisch dem Raumlicht angepasst. Passend zu den Designlinien S, B, Q, K und R gibt es hochwertige Rahmenblenden in Kunststoff, Glas, Aluminium und Edelstahl.

Lösungsorientierte Produktpalette

Mit ihrer neuen Produktpalette bietet die Marke Berker durchdachte Lösungen für KNX-Installationen. Verschiedene Sensoren können entsprechend ihrer Funktion miteinander kombiniert werden. So lassen sich beispielsweise Taster mit Busankoppler und/oder Tastsensoren dank integriertem Temperaturfühler als Messwertgeber für KNX Touch Control einsetzen. Zur optimalen Anordnung der Geräte hat sich das von Berker etablierte Installationshöhenkonzept bewährt. Schalten und Steuern mit einem Handgriff spielt sich auf einer Installationshöhe von 1,10 m ab, die Informationsebene liegt bei 1,50 m. Damit hat alles seinen perfekten Platz und einer komfortablen Steuerung steht nichts mehr im Wege. Mit diesen Produkten und dem dahinterliegenden KNX-Konzept bestätigt die Marke Berker ihre Rolle als technischer Vorreiter bei gleichzeitig herausragendem Design.
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