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Presseinformation

05.08.2016
Verleiht Räumen Persönlichkeit
Berker Q.7: die neue Vielfalt von Berker in der Q-Familie
Mit Berker Q.7 tritt eine neue Serie in die Schalterwelt, deren Wurzeln durch Design und Formsprache erkennbar sind. Mit einer Rahmengröße von 95 x 95 mm zeigt sie im Vergleich zu ihren Geschwistern Berker Q.1 und Q.3 neue Größe. Hinzu kommt eine überragende Materialvielfalt. Denn Berker Q.7 verfügt über Rahmen aus Aluminium und Edelstahl, weißem und schwarzem Glas, Schiefer und Beton. Sie lassen sich nach Belieben mit Wippen und Zentralstücken in den Farben polarweiß, anthrazit und aluminium kombinieren. 
Die Rahmen der neuen Schalterserie haben eine Gesamthöhe von 10 mm. Davon bestehen 4 mm aus Echtmaterial und 6 mm aus transluzentem Trägermaterial. Dadurch nimmt der jeweilige Rahmen die Farbe seines Hintergrundmaterials auf und hebt so fast schwebend das Echtmaterial in den Vordergrund. Die dazu frei kombinierbaren Wippen und Zentralstücke erzeugen eine überwältigende Vielfalt. Durch ihre Materialität und ihr Format wirken die Berker Q.7 Rahmen äußerst markant. Damit steht innerhalb der Q-Plattform von einfachen Materialien wie Kunststoff für den Zweckbau bis hin zu hochwertigen Echtmaterialen für den Wohnbau eine breite Designauswahl zur Verfügung. Es finden sich geeignete Schalter für die Wand und für den Einsatz in Kabelkanälen sowie für den Wohnraum bis hin zu Feuchträumen (Wassergeschützt IP 44) und selbst für den Außenbereich.

Mit einer Produkttiefe von über 250 Varianten sind auch die inneren Werte der neuen Schalterserie innerhalb der Q-Familie beindruckend. Vom einfachen Schalter, über die praktische Zeitschaltuhr, den komfortablen Tastsensor für Licht, Jalousien oder Rollläden bis zur intelligenten KNX-Bediensystemen deckt Berker Q.7 jeden Bedarf und jede Anforderung ab.

Schalterserie mit Charakter

Berker Q.7 eröffnet auf überzeugende Art und Weise dem individuellen Stil ganz neue Möglichkeiten. Die 1fach bis 5fach Rahmen (vertikal und horizontal) aus den fünf Echtmaterialien lassen sich nach Belieben mit Wippen und Zentralstücken in den Farben polarweiß, anthrazit und aluminium kombinieren. Damit ist Berker Q.7 so individuell und authentisch, wie der jeweilige Charakter der Bewohner und deren Einrichtungsstil. Die neue Schalterserie ist damit sicht- und fühlbar anders. 
Als Mitglied der Q-Schalterfamilie nutzt die Serie Q.7 dieselbe Plattform wie ihre Geschwister Q.1 und Q.3. Alle drei Schalterserien haben gleich große Zentralstücke (58 mm).  Das erleichtert den Austausch ungemein: Einfach Q.1- oder Q.3-Rahmen abnehmen und Berker Q.7 Rahmen auf die vorhandenen Einsätze aufsetzen. Selbstverständlich bleiben dabei die Einsätze und Funktionen unverändert.
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Abdruck kostenfrei

Berker Q.7

Belegexemplar erbeten
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